

核磁共振机上的回想

范源

进入知天命之年，大感记忆力衰退，常常丢三落四，惹得家人埋怨。偏有长寿的父母，而母亲多年前便诊断为小脑萎缩，思维时常出现时而清醒时而糊涂的状况。见此情形且考虑遗传因素，女儿担忧起我健康的未来，三番两次地要我去查查查查脑袋有无病变，也好及时发现治疗。碍不过她的催促，我才去医院做核磁共振头部影像。

当躺到核磁共振机上，带上固定头罩，机器开始响起不同的、有规则的震响时，我不禁想起一个月前母亲做核磁共振诊断的情形。

2014年11月24日，母亲消化道大出血已经说不出话来了，之前她是因不完全性肠梗阻、尿路感染入院的。入院后她即突然话说不清楚了，我们提醒医生是否脑梗塞。医生即给她做了脑部CT，没有发现脑梗处，前来会诊的神经科的住院老总认为是老年人神经系统受到影响，开了营养神经的药，但她言语不清依然没有消除。在外地工作的女儿是外婆带大的，感情极深，她见一直没有做核磁共振检查，便嘱咐我一定要求医生做一个。医生做了预约，也正是24日那一天，放射科通知去做核磁共振。母亲因为大量便血脸色苍白，我们冒雨将她推进检查室，放到检查台上。检查台没有枕头，垫枕头医生又怕头罩固定不好，而母亲一贯喜欢睡高枕，低枕就会难受。情急之下，我垫了一块毛巾，以使她好受点。

脑子还行

吴昆

时光不饶人，不知不觉已经五十多岁了，身体各项机能都有了明显的退化，脑子也明显不如以前好用了，虽然我自己不愿意承认，但是却经常丢三落四，常常闹一些小笑话，儿子也老开玩笑说我得老年痴呆了。

昨天下午去市场买菜，看着今天的菜非常新鲜，于是就多买了几样，由于价格比较复杂，小贩不得不拿出计算器来算账，算账的时候我也没闲着，在脑子里默默算着，得出

清算「负能量」

李振龙

年底了，大家都清算账单，我也要跟负能量算算账，蓄回我的正能量。

我要清除工作中和同事产生的负能量。过年放假了，我们有时间好好坐下来，说一说过去那些烦恼和喜悦。大家都是同事，可以说也是前世修来的缘。没有什么是过不去的坎。我们还要携起手来，在单位里做出我们应有的成绩和贡献，不能因为工作中的一点不顺就打消了我们工作的积极性。

我也要清除累积在孩子心中的负能量。因为忙于提高孩子的学习成绩，孩子原来的爱好全部给停了，甚至连每天晚上常规的锻炼也留给了学习。孩子今年的成绩不错，可是我知道孩子的成绩只是其一，孩子的身体，孩子的快乐才是比什么都重要的财产。放假了，我要让孩子完全放松下来，好好实践，还孩子一个快乐的假期。

我要把孩子滑雪的计划给补上，带着孩子去雪场多滑几次，让孩子成为冰雪世界里的小精灵，留下她可爱的倩影；我要和孩子一起做更多的游戏，把我的时间尽量多的和孩子绑在一起，让我伴随着孩子的快乐一起飞翔。

我要和朋友把酒言欢，清除留在朋友心中的负能量。因为各种原因，今年和朋友联系少了，朋友一直

“滴滴，滴滴”“咚！咚！咚！咚！”机器开始工作了。我看不见母亲的表情，但是我能够感觉她很难受。为了配合检查的要求，也为了让母亲坚持做完这场检查，我探着身体，握着母亲的手，不断喊着：“头不要动”“马上就好了”“妈妈，我在这里”。时间一分一秒地消失，我在盼望机器的声音尽快停止。终于，机器关闭了，医生走进来说母亲头老是动，不然早就做好了。这时，我才体会到母亲忍受了多大的痛苦，用了多大的毅力才坚持到检查结束。

晚上，值班医生约请神经内科的一位主任医生再一次会诊，判断是脑梗，核磁共振检查的结果也证实了这个结论。正是脑梗的应激反应导致了母亲消化道出血，而距离上次做脑部CT已经过去五天。既然为脑梗，为什么CT检查不出来？主任医生说，脑梗的初期CT确实难以发现，当时做了核磁共振检查就好了。

我无意对那位神经内科住院总的医术作一番褒贬，事实是，当时是否做核磁共振，对母亲而言，这可能是一个生命的转折点。因为此后，止血成为治疗的重点，母亲的病情每况愈下，一个月后终于离我们而去。机器仍在轰鸣，我耳朵里塞着医生递过来的棉花，并没有什么不适的感觉。然而，想到母亲耳朵里没有塞棉花，在噪声中挣扎了那么长的时间，我不禁泪如雨下。

愿母亲一路走好！

结果后和小贩一说，小贩拿计算器一算，和我说得丝毫不差，小贩竖起大拇指说道：“大爷，您这把年纪了，还能算得这么准，脑子一点儿也不糊涂，真厉害！”我一听心里也觉得挺高兴的，心想我这脑子还行，肯定不会得老年痴呆，回去得把这事儿跟儿子说说，堵住他的嘴，看他还敢说我不行，于是我便迈开步子向家走去。

走了没几步路，就听到菜贩子在后面叫道：“大爷，您的菜忘拿了！”

喊没有喝上我的老酒。朋友理解我的工作，经常是一笑而过。可是我心里总欠着他们一样。年底了，我一定邀上知己好友找个时间好好聚一聚，谈一谈国家这一年来的变化，说一说各人工作上的事情，大家其乐融融，共享快乐友情时光。

我还要及早回老家过年，清除父母心中的负能量。因为各种原因，今年父母那里去得有点少。有时接个电话也是几分钟就匆匆挂掉。虽然父母非常理解我们年轻人工作的辛苦，时间少，忙。但我们欠父母的情，一辈子都还不完。到年底了，今年我一定要回家过年，而且提前两天回去。替父亲贴贴春联，帮母亲捶捶后背，把以前对父母的冷落全补上。

我要做个好宅男，清除老婆心里的负能量。一年来，老婆坚守在厨房岗位上无怨无悔。我因为加班时间比较多，没有尽到一个好丈夫、好男人的责任。放假了，我要独霸厨房，将厨房变成我的“闺蜜”。让老婆和孩子好好地享受我做的一道“爱心菜”，让他们成为这一年中最幸福的“吃货”。

这一年，我还有这样或那样的负能量需要清算，写下来，一个一个清。在年假里清零。然后，蓄积满满的正能量，在2015年的工作和生活中绚丽绽放。

一张爱的信誉卡

张卫荣



今日有闲，她站在书橱前想找本旧书读，眼睛在书橱里来回搜寻，手指划过一本本厚薄不匀的各类书籍，最后停留在一本久未翻看的老书身上。兴冲冲地抽出来翻阅，旧书的纸张从指尖轻轻划过，依然发出脆响的声音。忽然，从书页里飘落两张薄薄的纸片，捡起一瞧，竟是一张信誉卡和一张发票。

这是一张具有税务登记证号的发票，发票上开出的日期是1995年4月7日，品名：鞋，金额：156.00元，加盖了彼时小城最大的一家商场的公章。信誉卡除了发票上的信息外，还有鞋子的品牌、码号、营业员姓名，当然，这张信誉卡最大的功能是它的“三包”，即包调、包退、包修。这张信誉卡一下子把她拉回十八年前那次荒唐的离婚。

那是她和他结婚后的第七个年头，他们住在一个偏远的小镇上，儿子已经上幼儿园了。尽管平时工作不是很忙，她却很少进城，他们俩一个月的工资才三百多元，作为主妇，她要精打细算地过日子，因此，她总是嘱咐他，不要乱花钱！而生性浪漫的他却不管三七二十一，总是看中啥买啥，还说挣钱就是享受生活的，干嘛要省吃俭用，过拧巴的日子，省给谁？为此，他们也没少吵架，但吵归吵，日子还得过。

有一次，她的生日快到了，他特意进城给她买了一双鞋。她喜欢的不得了，赶紧往脚上套，在屋子里来回走动几圈儿，漆黑色的皮质透着油亮的光泽，半高的鞋跟儿穿着既舒适又好穿。她随口问了一句多少钱啊？他明白如果告诉她实情，自己挨一顿骂不说，说不定还会大吵

预防嫉妒

周秀凤

周末，在校寄宿的女儿带回了一堆小礼物。我数了数，一共有15件，包括玩具小熊、钥匙扣、发卡、手套、茶杯、笔记本等等，她得意洋洋地说：“这都是我昨天过生日同学们送的，咋样？妈妈，我人缘好吧？”我满意地帮她把礼物收好，并叫她做个记录，教育她一定要懂得以恩报恩、以礼还礼。

女儿睁大了眼睛，茫然地望着我：“咋个记录？妈妈，只有几个礼物我知道是谁送的，其他的都是人家趁我不注意，偷偷放到我课桌里……”我暗暗高兴：看来女儿在班里还是受欢迎的，越是这样越要回馈同学。于是，我给她出了个主意

一架，与其弄出不愉快，不如瞒天过海吧，于是，他笑着说56块钱，她更加喜上眉梢：这么舒适的鞋子才花了56块钱，真划算！说着，还上前搂着他亲了一下。五岁的儿子见了，也挤过来凑热闹。

她穿了那双舒适的鞋子去上班，同事们都夸赞鞋子漂亮，问她肯定花了不少钱吧。她说才花了56元。有好事的人跟她打赌：一看就是高档鞋，不信打赌。有了同事的这句话，她心中对鞋子的价格产生了怀疑。回家再三质问他到底花多少钱买得这双鞋？他见纸里包不住火，又以为这是因为爱她才花了近一个月的工资买得这双鞋，她总不至于闹出乱子吧！便拿出这张发票给她看。

然而，她也没有从这双鞋子中享受到爱，却说他让她在同事面前丢了面子，还坚称他不会过日子，与其跟他这样的人过一辈子，还不如离婚算了。他见她如此不可理喻，毫不犹豫地签了字。当他们手里拿到那个小绿本本，却依然硬撑着面子，谁也不肯说一句软话。

一年后，他们各自发现，其实他们是相互爱着的，经过各方面的努力，又为了孩子，他们复婚了。只是让她心酸的是，十几年来，无论是生日还是节日，他再没有为她买过一件奢侈的礼物。

她手捏着这两张小纸片，眼睛盯住它良久，一种久违的亲切感夹杂着些许爱的疼痛在心里翻腾起来。她轻轻叹了口气说：我早就应该懂得，这是一张爱的信誉卡，它见证了我不离不弃地携手人生的爱！

——下个星期一把礼物再带到学校，一个个进行落实。女儿夸张地尖叫一声：“这么高调！妈妈，你知不知道，我们班同学过生日最多收三五个礼物？你知不知道，还有同学过生日一个礼物也没收到？不光这些礼物我不能带到学校晒，下个星期5天我都准备不洗脸、不梳头、不换衣服！”

我一听，浑身起了鸡皮疙瘩：“为什么？你为什么要这么不讲卫生？”女儿神秘兮兮地一笑：“只有弄脏点、整丑点、装可怜点，才能确保我的人身安全。”见我还在迷惑不解，女儿狠狠地一跺脚说：“唉，怕孤立呀！像我这种红人，要提前预防嫉妒！”